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R áa. beje •eatésiével és csekkmé n vével
köDCv.vut.-san, hogy a vá’.k.wt üzemanyag 
ht-lvsára- v ló hivatkozással-a viUamosáram 
sz a úgy a köz . mint a magán-
í " s <.z,- - ra éi'éli 12 órától ke dve
n v ; u  .. ... .-désig iiéov’ -len v>l. es,rün-
E l . i % l-, . rrü  hogy az áramszolgál­
tatás korlátozása a város és á .vállalat között 
fen á ló k o rt . ík > szerkődé* rendelkezéseit 
sér , helyesen járt el a képviselőtestületi 
a z.-r a ■ polgárnaester indítványára viz=gá- 
.a- r rendelt el annak megáíiapitására, hogy 
mennyiben helytállók a vállalat felhozott 
indokai és vizsgálatot rendelt el általában a 
vá -■ egész 4 'khnik .i gr.'dasági. pénzügyi, 
üzemi ánapotcau megállapítására, mert bi-zen 
a városnak tudnia keil. hogy jövőre biztosítva 
v --é a közönség részére a vÜlamosáram 
s, tatása, vagy sem?

A képviselőtestület kebeléből kiküldőit 
ci. a polgár nesíer m-.ghivn sz or
s . egyik kgk:'3nőbb vilíamösszakérmjét, 
Baziih' Mihály, gépészmérnököt, a nagyváradi 
vár. si üzemek igazgatóját, aki pár évtizeden 
kérész ül tcbbs/. :r szerepelt szákértőkénl a 
város és a viliamosüzem között időként 
felmerül Aiás kérdések rendén és teljesen 
ismeri ? » s és a vállalat közötti jogviszonyt 
és idí  ̂ vállalatot is minden vonatkozá­
sában. Az így kiegészített bizottság a helyszíni

A szák értői szemle teljesen világos, de 
e !' ultrd színié megdöbbentő kereszmetszetét 
adja a villamosválalat ezidőszerínt való 
állapotának akár a teknikai teljesítőképesség, 
r-kár a és pénzügyi realitás vonat­
kozásaiban. A szakértői vélemény alapján 
1- u- O lenül megái!"piibató, hogy " vállalat 
ezidöszkrírít való vezetői minden tőlük tel- 
: - fö el' '. cetnek, hogy a város köz- és magán- 
\ ugrasd ak biztosítása céljából az üzemet 
i.mrUr’ ik. Tekintettel azonban arra, hogy 
a iáik latnál a - hangsúly r.em a villamosüze- 
n.í r i a világítás céljaira termelhető áram 
sz- u  .Páson van, hanem a malmon, ez azt 
jelei.u. hogy a vállalat fenn tudja magát tar­
ts, ni -ő' üzemképes, amennyiben a malom jár 
é ö »... •/.!{. ellenben e rükü l csupán a köz-és 
nu -ar.veácibs céljaira szolgáló viljamosáram 

éré a vállalat csak ráfizet Az 1941.
»912 évek már s ;nos ráfizetést jelentettek 

a Vál-ala*’ terhére, amennyiben a malomüzem 
nem volt foglalkozatva. A szakvélemény 
rámutat arra is, hogy az üzemet meghajtó 

. Diesel-motoroknak szivógázmo-orokká való 
átalakítsa, amelvnek révén a termelési költ- 
séJek csökkentese lett volna remélhető, már 
eddig sem járt sikerrel és ennek az átalakítás 
r . n kielégítő teknikai keresztülvitelében 
rejlik az oka. Szerencse, hogy az átalakítás­
sal megbízóit vállalat még csak az egyik 
joiescí-motort alakította át és igy még sulyo- 
- bb károsodástól a vállalat részben legalább 
mentesült ezideig. A szakértői vélemény a 
vállalat helyze ét minden vonatkozásában még 
országos viszonylat szerint is páratlanul 
su’yosnak minősei és éppen ezért az áram­
szolgáltatás korlátozását ezidőszerint elkerül­
hetetlen szükségnek és így indokoltnak látja.

A város képviselőtestülete nagy figye­
lemmel és megdöbbenéssel hallgatta a beható 
tzakértői vélemény súlyos megállapításait é§
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ezek alapján egyelőre tudomásul vette azt, 
hogy a tavaszi és nyári hónapok alatt az 
éjféli 12 órától másnapi elsötétedésig való 
áramszolgáltatási korlátozást a vállalat igénybe 
veszi, de kimondotta azt is a közgyűlés, hogy 
ez a korlátozás egyelőre legfeljebb csak ezév 
október hó 1-ig tarthat és ettől kezdve a 
teljes éjszakai árramszolgáltatást kívánja meg 
és ezt megkívánja ezen a határidőn belül is, 
amennyiben a város közbiztonsági helyzete, 
vagy egyéb súlyosabb és magasabb érdekek 
ezt szükségesé teszik. Egyúttal a képviselő­
testület felhatalmazást adott a város polgár- 
mesterének arra, hogy minden, ezzel a kér­
déssel összefüggő ügyben a város és a közön­
ség érdekei megóvása céljából a szükség 
szerint intézkedjék és cselekedjék.

Előrelátható, hogy a vállalattal kapcso­
latban ismételten olyan problémák merül­
hetnek fel rövidesen, amelyek a város veze­
tőségét és képviselőtestületét újabb nehéz 
feladatok megoldása elé állítja, dacára annak, 
hogy — ismételjük — a szakértői vélemény 
szerint a vállalat vezetőségében minden jó­
akarat és igyekezet meg van arra, hogy az 
ő korlátozott lehetőségei között eleget tegyen

A Báthori Lövészegyesület, mint a 
leghazafiasabb testületeink egyike, szin­
tén részt kívánt magának biztosítani a 
Március 15 i ünnepségek műsorából, 
hogy tagjainak lelkében meggyujtsa a 
szabadságharc fenn lobogó szövétnekét, 
hogy hazafiui lelkesedésének kohójá 
bán levethesse a hétköznapiasság sa­
lakját s a márciusi melegség ragyogá 
sában ünnepelhessen a nap méltó je­
lentőségének, régi nagyságának meg­
felelően.

A Március 15-én tartott sok ünnep 
ség miatt a Lövészegyesület 14-én, d e, 
11 órakor a városháza tanácstermében 
tartotta ünnepi díszközgyűlését, amelyen 
megjelentek a tagok csaknem teljes 
számban.

A színvonalas gyűlést a Hiszekegy 
eléneklése vezette be, majd R ácz  Ist­
ván tanár, ügyvezető alelnök nyitotta 
meg a gyűlést, hangoztatva- az Egyesü 
let céljait, annak fontosságát és a ma­
gyaros összefogás szükségességét.

A Nemzeti dalnak: Fábián Dezső 
által való lelkes szavalata után Lájer 
Pál mondott nagy felkészültséggel lel­
kes beszédet az 1848 as szabadságharc 
mozgalmáról s valóban sikerült is elérni 
célját, mert lángra gyújtott minden ma­
gyar szivet.

Az ügyesen beállított szavalókórus 
és pattogó ütemü katonadalok elének­
lése után az egyesületi kerületi vezető­
ség üdvözlő táviratát Rácz Istán olvasta 
fel, amelyet a megjentek nagy lelkese­
déssel fogadtak el.

A díszközgyűlés befejezését jenentő 
Himnusz égbetörő dallamának ihletettsé- 
gének varázsában elmerengett és örült 
a lelkünk, hogy mégis csak van Szi- 
lágysomlyón egy olyan életképes egye­
sület, amely magához tudja ölelni da­
rabokra esett társadalmunk minden ré­
tegét, a polgármestertől a napszámosig, 
tisztviselőt, kereskedőt, iparost és föld­
míves embert ós boldog büszkeséggel 
néztük, hogy a bársonyosan puha ké­
ssék milyen szépen simultak ésszé a

a várossal szemben fennálló szerződéses 
kötelezettségeinek.

A képviselőtestület megszavazta 
az uj vágóhíd építési kölcsönét.

Polgármester a képviselőtestület elé 
terjesztette az uj vágóhíd építési kölcsönének 
ügyét. A belügyminisztérium leiratot intézett 
a városhoz, amelyben tudatta, hogy az uj 
vágóhíd s a vele kapcsolatos jéggyár felépí­
tésére szükséges kölcsönt az Országos Társa- 
sadalorabiztosító Intézet folyósítja. Az uj 
vágóhíd elhelyezése — amint lapunk erről 
már beszámolt — az alsó Vadkertnél van 
tervezve és ide is nyer elhelyezést, a Kraszna- 
folyó partján és a vasúti állomás közelében. 
Az építés aktuális szükséglet, nemcsak a 
belügyi és földmivelésügyi kormányzatnak 
múlt évben kiadott rendelkezései következ­
tében, hanem főként a Krasznaszabályozás 
miatt, mivel a szabályozási vonal a mai régi 
vágóhidat érinti és igy használhatóságát lehe­
tetlenné teszi. A képv iselőtestület kimondotta, 
hogy az 50 félesztendőn át 7 4 n» annuitással 
törlesztendő 250.000 pengős kölcsönt az O. 
T. I tói felveszi és ebben az ügyben további 
tárgyalásokra és a szükséges lépések meg- 
tí telére a polgármester felhatalmazza.

kérges tenyerű munkás kezekkel, mi­
ként hajoltak egymáshoz a különböző 
foglalkozású, felfogású, gondolkodású 
emberek a magyar hazafiasság forró 
érzelmeinek egymást becsülő, tiszta ra- 
gyogásu szeretettel, őszinte ölelkezé­
sében.

Z á ró v izs g a
a szílágysomlyói m. kir. Téli 
Gazdasági Iskolában.

F. évi március 14-én (vasárnap) d.
e. 10 órai kezdettel az iskola nagyter­
mében a felszabadulás óta másodszor 
tartotta meg „nyilvános záróvizsgáját 
Szabó György miniszteri vizsgabiztos 
jelenlétében.

Mi, vendégek nemcsak a vizsgát 
hallgattuk végig nagy lelki megelége­
déssel és gyönyörűséggel, hanem ahogy 
a perecsenyi útról az iskola tulajdonát 
képező útra tértünk, látni lehetett, hogy itt 
uj élet indult. A pár évvel még járhatat­
lan sáros, süppedős ut — a mai nehéz 
körülmények között — szépen kövezve, 
az ut két oldala mélyen árkolva és 
frissen, gondosan fásitva. Már ez is 
hirdeti, hogy itt uj szellem uralkodik, 
mely építeni, tanítani, becsületes ma­
gyar gazdaéletet teremteni akar, És 
mindezt Isten segítségével...

Még sokminden van, ami meglepően 
szép, de ne vágjunk semmi elé, hanem 
keressük fel az iskola nagytermét, ahol 
a vizsgára már összegyűltek az arany­
kalászos ifjú gazdák és a boldog szü 
lök közül is sokan eljöttek, hogy meg­
hallgassák fiaik feleletét.

A Hiszekegy eléneklése és a közös 
ima után az intézetigazgatója Makszin 
Mihály beszámolója kezdődött. Egyszerű 
és közvetlen a hangja tele szeretettel, 
mintha atyai jósággal saját gyermekei­
hez szólna és mondaná el, hogy mi is 
történt itt négy munkás hónap alatt.

Néhány adatot ragadunk ki e be­
számolóból.

Az iskola másodszor 1942. novem­
ber 15- :n nyílt meg. Beiratkozott 42 
tanuló. Ebből 41 sikerrel végezte el az 
évet. A szaktárgyak tanítása mellett 
nagy gondot fordítottak a katonás fe­
gyelemre és szellemre, a vallás erkölcsi 
oktatásra. Nem feledkeztek el arról 
sem, hogy a fiukat a társadalmi, min­
dennapi életre neveljék. Az öntudatos, 
bátor és mégis tisztességes megjelenésre, 
magatartásra tanították.

Erre a legjobb eszközt, az önképző­
kört alakították meg. Ennek segítségé­
vel az év folyamán egy vándorgyűlést 
is tartottak Selymesilosván. E vándor­
gyűlések célja az, hogy a fiuk és a 
gazdák között megteremtődjék a leg­
közvetlenebb kapcsolat s a közösségi 
érzetet fejlessze.

Az elmúlt évben változás volt a 
tanárikarban is. Elhelyezték Szöllőssy 
László m. kir. gazd. tanárt, helyébe ki­
nevezést nyert dr. Vass András és 
Kerekes Imre m. kir. gazd. tanár. Az 
iskola tanári kara a fronton is meg­
hozta az áldozatát. Sólyom Károly ta­
nító hősi háláit halt és most ott pihen 
valahol Oroszország magyarvértől ázott 
pusztaságában. Helyét Lőrinczy László 
tanítóval töltötte be a felsőbb hatóság.

Az internátus. Meglepő volt Maxim 
igazgatónak az internátusról szóló 
beszámolója. Az intézet a mai nehéz 
körülmények között is a legjobb ellá 
tásban részesítette növendékeit, havi — 
meglepően olcsó — 45 Pengőért. Eb­
ben az összegben nemcsak a bentlakás, 
de az élelmezés is benne van. A taní­
tás viszont teljesen ingyenes. Hogy a 
szülőknek még ennyi megterheltetésük 
se legyen, a vármegye 1200 P., a 
földművelésügyi minisztérium 570 P. 
segélyben részesítette az iskolát Az 
előbbi összeget 10, az utóbbit 9 jeles 
tanuló és jó magaviseletü fiú között 
osztotta el az iskola igazgatósága. In­
nen is látni lehet, hogy a fiuk szinte 
ingyenes növendékei voltak az inté­
zetnek.

A beszámoló még röviden megem- 
lékszik, arról az erőfeszitésről melvet 
az intézet rendbehozásáért folytat a 
vezetőség. A román időkből — azt 
lehet mondani — az iskola egy rom­
halmaz, környéke mint egy szemétdomb 
maradt hátra. Ma már épületei szépek, 
rendese k, egészségesek és villanytelep­
pel, közös fürdővel rendelkezik.

Sajnos, gazdaságát nem láthattuk, de 
biztos, hogy az is a haladás utján jár- 
Az iskola felszerelései az iskolapadok­
tól kezdve, egészen a legaprólékosabb 
szemléltető eszközig mind újak és a 
legmegfelelőbbek. Ezt az igazgatói be­
számoló nem is említi, hanem mi sze­
meinkkel látjuk. #

Az igazgatói jelentés után S z a b ó  
G y ö r g y  miniszteri vizsgabiztos ur a 
tanulók elméleti vizsgája Isten segítségül 
hívásával megnyitja.

Egymásután halljuk a szebbnél 
szebb feleleteket: üzemtanból, melyet 
Makszin Mihály igazgató ur állattanból, 
melyet Bottos József tanár ur és nö­
vénytanból, melyet Kerekes Imre tanár 
ur kérdéseire adtak a növendékek.

A „Báthori Lövészegyesület** d íszközgyű lése.
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Rövid szünet után az iskola önképző- 
gazdakörének diszgyülése következett. 
Boldog reménys ggel láttuk^ hallottuk 
gazdadíjaink bátor, szabatos, ügyes 
előadásait, szavalatait és énekeit. Külön 
dicséretet érdemelnek Kosa Gyula, ifi. 
elnök, Máté Mihály, Kovács Béla. Dé­
nes Ferenc, Meleg Pál, Fóris Albert, 
Oláh András szép szereplésükért.

Nem lenne teljes a beszámoló, ha 
meg nem említeném Lőrinczy László 
tanító sikeres m űködését. Néhány 
hete, hogy itt van s az önképzőkörön 
már népdalokkal szerepelt az ifjúsági 
énekkar, valamint annak szavalókara. 
Ez az ő érdeme.

A szép ünnepély méltó záradéka 
volt Szabó György miniszteri vizsga- 
bizosnak és Makszín Mihály igazga­
tónak az ifjúsághoz intézett rövid in­
telme.

Szabó Gycrgv m. kir. vizsgabiztos 
figyelmeztette a fiukat, immár arany-

M agyar mezőgazdaság
Szász Lajos közel'átásügvi rtvrszter 

..Termelni kötelesség' címmel c kk t rt 
Ismerteti azokat az okokat, amiyck az 
uj termelési és beszolgáltatás^ rendet 
életre hozták.

Bevezetőül rövid áttekintést ad árról, 
hogy a hadvezetés munkájához hogyan 
kell a háború lebonyolításához szűk égés 
szervezetet a nemzet életének minden 
megnyilvánulásában megvalósítani. A 
totális háború az ország egész lakosságát 
hadra szólítja Ennek a hadraszólttásnak 
azonban tervezetüen kell történni. A belső 
front nyugalma alapja a termelő munka 
zavartalanságának. A belső front arc­
vonalán a termelői munka célszerű 
irányítása a legfontosabb. Míg ez a had­
felszerelési iparban és egyéb iparágok­
ban megiörtént, add g ugyanaz kerül mo>t 
megvalós fásra a mezőgazd iságban is

A mezőgazdaság a lermeiők millióinak 
évről évre visszaté ö rendszeres munkájá­
val vesz részt a hadviselésben, — írja 
cikkében a miniszter. Ennek a mezőgaz 
daságnak gondoskodnia kMl a hadsereg 
ellátásáról, az ország f gyasztásának 
zavartalan k elég téséról s ugyanakkor 
számot k II vetni azzal is, hogy nélkü­
lözhető feleslegeit a szövetségesek erejé 
ntk gyarapiiá<ára fordítsa. Azt szokták 
mondani, hogy a mezőgazdaság az ország 
legnagyobb hadiüzeme. Éppen ez a szó, 
hogy hadüztm, már magában foglalja 
a haditermelés két elengedhetetlen kellé­
két Ja tervszerűséget és a munkafegyelmet.

A hadviselés minden embert igénybe 
vesz és mindenkinek kijelöli azt a helyet 
ahol harcolnia kell. Megismerteti a 
katonákkal a küiömbözö harcmódokat 
és harceljárásokat. Ez szervezettséget 
igényel. Ugyanilyen szervezettséget kell 
megvalósítani a legfontosabb hadiüze­
mekben is. Mindenki előtt ismertetni kell 
hogy mi az a feladat, amely megoldásra 
vár és hogyan oldhatja meg ezt munka­
erejének teljts kihasználásával a leg­
gazdagabban.

Tervszerűség minden vonalon
Ezt a felismerést valósítjuk meg a 

legnagyobb magyar hadiüzemben, mező- 
gazdaságunkban Ismerjük a magyar

kalászos gazdákat arra, hogy mit jelent
az aranykalász: a rend, a munka, a 
fegyelem ■ s isten szeretednek a j gye.. 
Ha ezt megérti a magyar gazda, ezzel 
lesz ismét naggyá szeretett magyar 
Hazánk.

Makszln Mihály igazgató még arra 
figyelmezteti az ő és tanáriársai szeretett 
tanítványait, hogy itt nagyon sikeresen 
megáltták helyübet a viszsgát betéttel, 
de most jön az igazi, a második vizsga 
az élet és a gyakorlat vizsgája. Erre 
adjon az Isten erőt és s geddmet.

Még Major Pál m. kir. g zd. felü­
gyelő tolmácsolja a vármegyei Gazd. 
Felügyelőség üdvöletét.

Végezetül a Himnusz közös elének- 
lésével a nyilvános záróvizsga bezárult.

Adjon az Isten sok ilyen záróvizs­
gát és akkor hiszem, hogy lesz boldog 
magyar jövendő.

G. F.

a legnagyobb hadiüzem.
g zda szorgalmú'. k;tar4ó és szívós 
munkáját és 'A” "tik zt a sok n hé? 
séget is, amellyel-meg keli küzdenie. 
Éppen ezért tervszerüséégs t viszünk be 
a mezőgazdasági termelésbe, hogy ezz ! 
megkönnyítsük nvMiók munkáját és b>to- 
s’tsuk az ország ellátását

A közeliá’ás biztosítása alaposán clő- 
kész't tt és pontosan kíszámiíott terveket 
terveket igényel.

Ebben hasonlít a hadvezetési z. 
Rögtönöznie is kell. Egy*egy stc-dő 
rossz terméseredményéí%az dő:'árá-; ,-ze- 
szélyes változása sok r ötben h lomra 
döntheti a gyarló emberi ésszel elkész tett 
legszebb terveket Ezeket a rőgtőrzé. ke- 
azonban a legcsekélyebb mértékre keli 
visszaszorítanunk

Nem szabad a gazda munkáját za­
varni azzal, hogy bz maian-á b n 
tartsuk és ne tudja, hogy mi esz ter­
mésével, hanem becsületesen és őszndn  
mrg keli mondanunk, hogy mire van 
szükségü’ k.

Ha a köz.liá ás tudja azt, mi az a 
mennyiség, amelynek megszerzésével 
b ztos'thafja egy háberus gazdasági év 
szükségletét, úgy a következő lépés az, 
hogy a szükséglet fedezéséről megfelelő 
termeléssel gondoskodjék,

A gazda is tudja
előre azt, mi az a mennyiség amelyet 
a közellátás céljára rendelkezésre kell 
bocsátania s mit csiná hat azzal, ami a 
beszolgáltatásra kerülő részen felül szá­
mára megmarad Az. uj ferme'éM rend, 
amely a jövő gazdasági évtől kezdve uj 
ra szabályozza a termeiéi és b; szolgál' 
látási kötelezettséged, a mezőgazdurág 
érdekeit tartja szem előttt. Szá rőt vet 
a magyar fö d tájegységeinek sajátossá­
gaival. Nem akarja erőszakos eszközökkel 
megreformálni a mezőgazdasági üzemek 
gyakorlati tápasztaiatok alapján k alak .lí 
rendszerét, csupán gondoskodik arró', 
hogy minden magyar gazda céltudatos 
termelő munkával hozzájáruljon a háborús 
nehézségek enyh téséhez

Meghatározza előre, mi az a mennyi­
ség, amit a különböző terményekből be 
kdl szolgáltatni, tehát irányit és tájé­

koztat r termelők felé. A beszolgáltatás
"A fék- am-’v hosszú hónapok minden 
- zv hite jedő munkája alapján került 

ni tá egyenlő és igazságos
Mi 1 - terma óra méltányos és elvisel- 
he ó i:őt- lez -.tséget tó A köteles részen 
HM ! szó g á : tásra kerülő mennyi­
ségér: MHmat ad, mert fokozni kívánja 
s 1 r a. iöi kedvet, a szorgalmat, az 

és a találékonyságot,
----~~'.v : ---- — ■-------- -----  =

— ÍS3. sz. közlemény. Az Erdélyrészi
Gazdasági Tanács legutóbbi ülésén behatóan 
fogiaiuözota székelyföldi borvizek kérdésével, 
A Tanács sorra vette azokat a tényezőket, 
melyet a borviz értékesítésével kapcsolatban 
a’lanc-k. A s: ékelységnek az az egyik fontos 
kereseti forrás; volt a múltban is és azt a 
mai helyzetben mindenképen fokozi kell. A 
Tanács megállapította, hogy az értékesítés 
elősegítésének ierfontosabb előfeltételtí: a 
palack beszerzés megoldása, a vasúti fuvar­
díjak további mérséklése, a forgalmi adó- 
váitság csökkentése és a belföldi propaganda 
fokozása. í ovábbi célkitűzés az export meg­
szervezés >, aminek azonban a háború végéig 
nagyon korlá'ozotí lehetőségei vannak. A 
Tanács Iyen értelemben felterjesztéssel for­
dult a kormányzathoz, külön rámutatva a 
létesiíernő erdélyi üveggyár problémájára A 
-felterjesztés kidomborítja, hogy a borviz- 
értékesités a székelység fontos gazdasági 
érdeke és az újabb értékesítés a székely 
családok ezreinek boldogulását célozza.

— 184. sz. közlemény. Az Erdélyrészi
Gazdasági Tanács legutolsó ülésén felterjesztés 
e'készitését hztározta el a fáradt olajak regene­
rálásával kapcsolatban. Az 1162/1942 P. M. 
számú rendelet szerint fáradt olajnak saját 
vagy más részére iparszerü felújítását csak 
miniszteri engedély alapján szabad folytatni. 
Számos vállalat a háborús gazdálkodás be- 
vezeté évei kapcsolatosan a saját olajéinak 
regerenálásához szükséges berendezéseket 
szerzett be, melyek az uj rendelkezés értel­
mében nem használhatók s igy a vállalatok 
tekintélyes üzemi befektetése áll kihasználát- 
lanui. Az Erdélyrészi Gazdasági Tanács fel- 
ttrjeszté-ében kéri, hogy a kormányzat enge­
délyezze vállalatoknak saját olajait saját 
celjakra történő regenerálását, melyek az ehez 
szükséges berendezéseket már korábban be­
szerezték.

ELADÓ HÁZ.
Kálvin u. 10. sz. alatti 
házam, mely áll 4 szoba 

konyha, kamara és 
mellékhelyiségekből,

ELADOM , 
özv. Hegedűs Gézáné.

r=rrr--_.—  -

Siessen nyerő sorsjegyet vásárolni Lázár József könyv- és papirkereskedésében!
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H Í R E K
A paraszt.

Isten jobbágya, az ország szegénye- 
Talán több a hibája, mint az erénye. 
Mégis, mégis, a fajtánk szemefénye.

Isten után hálát neki adjatok,
Mert ő veti el s vigyázza a magot, 
Isten 5 érte ad esőt, harmatot.

El-elmereng a szőke búzatáblán,
Az ő szemének ez a legszebb látvány,
Mí<n -ry't’i  '■ ? i  a z  n a d  ló  b á lv á n y .

E r  v '•:? rö g ére
Ve p. m unka feh ér vére  

S  v e re j:ékv*ek  du  ■ k a lá sz  a  kére.

volna, ma 100 —110 millió szinmagyar 
lakossága lehetne hazánknak. Kétség­
telen, hogy ha nem hárult volna Ma­
gyarországra az a súlyos történelmi fel­
adat, hogy megvédje a kereszténységet 
és a nyugati civilizációt a pogány né­
pek, a tatárok és a törökök betörései 
ellen, ha a tatárjárás és a török hacl- 
játatok elmaradtak volna, Magyaror­
szágnak ma negyven-ötven milliónnyi 
szinmagyar lakossága lehetne a honfog 
laláskorabeli magyarok leszármazottai- 
ból. Történelmi hívásunkat valóban vé­
rünk hullásával töltöttük be. Hosszú 
századokon át a színtiszta magyarság 
•••> r o - t  ü a védelmében, a vérvesz- 

,*'ég pó !el-pitett ;degen nem-
•/vtiségM ‘•-tg békésen fe.ödhetett
sjór - .  i ■ p munkáját vegezte.

Városi! M ozgószínház
Március 20—21 22.

Szombat -  vasárnap hétfő.
Kárl Bittér nagy történelmi kémdrámája

G. P. U.
Német film.

Március 23. Csak 1 napig! Kedd.

T ökéletes Antal
Német film.

Március 24 - 25 Szerda csütörtök.

.lán gok
Magyar f im.

E rtü  k ' io -a fe l m in d m  erejét,
T esté  c h , feu öri tenyerét.
H o n y  m eg szerezze  a z  o rszá g  ken yerét.

E gyetlen  kincse, s z e r e ln e  örökre  
A  f ö v i  Im á d sá g g a l go n d o l a  rögre,
M el ko p o rsó já ra  hű li d ü börögve

v é r  . . • ’r - ' - y v  'o d ta n  fogadja .
M er tu d  j ó ’, ez  Isten a h :
A  m a g ve tő i a Halát, k o r a ija

1-j j öv ó s d i  L a j os ,

Tájékoztató a táborlp‘'sK 
tuda'-ózó ir.da feladatáról. i
h.-Ív * köz k- \  h a c rr•: v . t . : ü t ?r
k ■ S7 ' A tót i-1 i - ’Ő -é • c7e-
rrié i k ‘O Ő •v-.i sokéír a rábon'
poc ■ H : ó i ndá á é dr klód'nek. A
ircd l.-d n bt ( k a táht r po t.n k ü ü e
ményekk k nr • olfór'S Űgv k d • é?é-
alku': A hadni V 'z'e:ti terül -rí cn fe - t-v í j
szó gáh ■tor te lr ? TÓ hon é b 5Z -méh- k
heg\ é*- és f j^ ; ? b zéön  és
ifásbao é-'d klódók n<rk -z *-.>da érdé tde 
ges fe’v ágcs ‘á -t ad i nem tud. mert 
erre  v o n -k o z ó  :g  - d ?ok nem á i?.k 
ez  rodá rend - z-sőre

— A nagyar-rorr.án kisebb fcatár- 
f >rgai szabályozása. A M
TgM 'a’ S - - d n i ru : A rom án kr,'r 
m ánry  í m e^egvezés a-a á l
folyó é március 15 én, 1943 év n- 
vem be' 0 > 4ártó  érvénnyé’. é! 'be én tt 
a. ma r irnn k • bb h á zt r y - 
lomr vo bk 7Ó m- g '  nodás, a m -’v 
&/ n e év re oá*'?- odá>hoz haso-.'óar 
l-h  ó- r - <r i L - " . s  ̂ sok rk a
h a t . sá tó: r ö* né r r * : z á te ‘ n ’s 
Zőram-n r kvó fö'H k m - művelése 
c é ó  v ó á \A' át -V m egá í 'o 'd á s
m k é ■ t a • u é n‘ j E--r m ' 0: - koz k
a h t. á A n Jek’ gj t«o . * m ű t
ÓV’h tOP b ' ' ■' Dé- 1 g* í/O vá vök
i<> - - (j é ' ls m ■
iciopou g tv  kát ut igazo a yokra kell
kiesedéin

--ik) & 100 Fón  fe u i m o g y a r-
r e k  v óHc .- ^  ’í'fs * ' ha  z középkorban
A 'X jó i . p T jT. • l}CI30fSzál n:i- kb.
ugvé-nan. ’i lakossáj ül ri* kiagvar-
0: 84 gn-A a ■ — ' A * 2 .-jí;a f <57; ' to-szag)
é  s F .c őr> szá * 1lakes- !jjív Lr -zamia a
n«fyvenm Üllőt megh 'ladja. Krn  cN Ala-
jós, a kivi■ló st- ö'sz tikus s z á rv tása  sze-
rint, ka a hoaioglai ó n-gárars ag eze r év
alatt s^ázeveokm t m egkétszereződött

w

J  —
és derékfájás, é • dygás, aranyér, 

* tiszt :.:, n telr. gyakran csak 
1 ; emészt, si zavarok következménye.

a vök Se— Tősl ka..
4 n : v . n f '-jpábc.n, amc’yne\
két kráC alt hősi halált a harctérén 
hadai c' !n~ Gusztáv Adóit és XII. Ká- 
*o’v fc.cv király a harctéren ce tte l, — 
1 UHszíó magyar király 1444-ben a 
várruu csatában halt l ő i hal-*’4 II.
Lajos mag király a moháé*, üt­
közetben. . .ó svea király hóditó 
tvdioratb.n, idegen földön eset4 el 
kot mag ar kíralv a haza, ejész­
tén vség é ' az ■ ópa. eh - •* ■' é-
d tor-ben áldoz’a fal életét nősi
r - i . k ■ delük m -rdeBiii, h(... . -ópa
-zámordat! a a magyarság • to. - neími 
szerepC«én-K és jellemének értékelésé­
nél — legalább annyira, mint ahogyan 
S7ás.-i ntart d a két hóditó svéd király- 
hősi halálát.

- «. - ieszoíga:tatni egy íizboícfas
gaz• - •• .. kérdésre pon us választ
no Magvar Fold márciusi első száma, 
amelyben a bes/.oigákatási kötelezettségre 
v . kozóFg részié-es táblázatot találunk A 
t var v-.'-áa kér?s hen.apia most már 24 
oldalas terjedelemben jelenik meg, bőven 
tanyaija a ■ zdák ' érdeklő fontos ügyeket. 
A gazd.k fajfekozvatása. iclénleg különös 
lontoss; b’ ■ e sőso-ban a termények 
be=/ i ' asj v ! ka dc sortban. A Magyar 
Ff.Irt D ’vénv' >y Lajos rA homok
hőse* c. ::ü r génv-í ind.• tóttá meg ezenkívül 
ui rév?.... !< nvuoti a meglevőket pedig 
bővi - i e és a Uéoany got gazd ig:totta. Elő- 
fizf'é i ar h a-c s l ‘ő az év végéig 6 pengő 
50 fidér. eg-. v száma ára ló -f. ér. Szerkesz­
tőség év k'-dóhivata! Budapest, VII. Erzsé­
bet kö u' 7. A januári és februári számok 
- > e'f v'ik. előfizetést csak március 1-től 

fog ' -ak el.
xtaBBoas

,rB  íŰ Ú

Érdeklődni len
Tá - , ház szomszédságában, 

ű 3 i Márton szilágysom-
>ói ü y  -ednéí. i 4

A Ho' ízy csiván U öpen  
2 egészséges, lóiexvésii

ü iá ih s j  eladó.
D e m jén  J á n o 9  kereskedőnél, Petőfi utca.

i
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Árverési hirdetmény.
Dr. Szabó János szilágy Somlyói ügyvéd által 

képviselt kuk Q irgy elyüsi lakos javára 629 P. 
!Öke és több követelés és jármékai erejéig, amen­
nyiben a kövr.fe fcsre időközben részletfizetés 
'öríént, annak be zámúasával. a szilágysomlyói 
kir. járásbíróság 194! évi 3582 sz végzésével 
elrendelt kielé j ’ési végrehaj’ás folytán végre­
hajtást szenv d > o 19i2. évi december hó l--én 
lefoglalt 1750 P .r  b ingóságokra aszilágy- 
somiyói kir. jbiró-ág 431 - ,-9-M st. végzé­
sével az árverés c renr ‘ vén -nn-i az 1 9 0 8 . 
évi X-LI. t.-c, 20 § a a!, in a foglalási jkönyv- 
ből ki nem ünő más í ■; i ta ó< tavára is az 
árverés meg‘artását f  en-tetem, de csak ér-a 
az esetre, ha ki elégi: Ki joguk ma is fennáll és 
ha ellenük halasz-ó . uyu igéflvkeresct folya­
matban nincs, v é g .- i 'á s t  szs- v .dö lakásán, 
Szilágynagyfa.uba 1 endő m g:-'- á ára határ­
időül 1943 évi április hó 5. napjának déletá ii 
3 órája tűzetik ki, amikor a biróilag lefoglalt 
egy Umráth és Társa gyártmányú csípő szek­
rény 1 ’ 6 sz. 4 8 rész E; c ép:ö" kazán 
1240 s* 4'8 re ze ingóságokat a legtöbbet 
ígérőnek, Je iega.ább a becsár */s- részéért, 
készpénzfizetés mellett el fogam adni, még akkor 
is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne 
meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem 
nyilvánít.

Szilágysomiyón, 1943. márcziushó !0-én.
Kiss Benedek

kir. bírósági végrehajtó.

M m  i  „S iilígysíily f-lu !
Faietéi t u r lw i t i  —  n ad ó ; Laaár üéza, újpöjJaWom.* Nyoniatott a Szívós és Nagy köoyvayotndában, Sdlágysumiyón


